



Архиепископ Иларион возглавил Всенощное бдение в храме Петра и Павла в Пензе

[gallery order="DESC"]

16 января 2010 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион, посещавший Пензенскую епархию по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, возглавил Всенощное бдение в Петропавловском храме Пензы.

Архиепископу Илариону сослужили епископ Саратовский и Вольский Лонгин, временно управляющий Пензенской епархией епископ Люберецкий Вениамин и епископ Рузаевский Климент, викарий Мордовской епархии.

По чтении Евангелия председатель ОВЦС обратился к молящимся с архипастырским словом:

«Сегодня мы слышали одно из воскресных Евангельских чтений, которое повествует о том, как Господь Иисус Христос явился Своим ученикам, когда они находились на море Тивериадском. Всю ночь они ловили рыбу, ведя промысел, которым занимались еще до того, как Господь призвал их в общину Своих учеников. В течение той ночи, несмотря на все свои усилия, они ничего не поймали. И вот под утро, когда они все еще надеялись на какой-нибудь улов, Господь явился им и сказал: «Забросьте сеть по правую сторону лодки». Они последовали Его слову и поймали множество рыб – так много, что сеть начала разрываться. И тогда Петр понял, что это Господь Воскресший стоит на берегу. Петр бросился в море и поплыл навстречу Иисусу.

Этот рассказ о многом говорит нам, прежде же всего о том, что никакое дело невозможно совершать без помощи Божией: можно целую ночь ловить рыбу и ничего не поймать, а если Господь благословит, то можно поймать столько, что сеть не сможет вместить. И так происходит со многими человеческими делами. Еще в Ветхом Завете в псалмах было сказано: *если Господь не созиждет дом, то напрасно трудятся строящие его* (Пс. 126. 1). Только лишь человеческими усилиями без помощи Божией ничего доброго, благого и долговечного, ничего, что бы осталось на многие годы, невозможно создать. Просто человеческими усилиями можно создать лишь *дом на песке* (см. Мф. 7. 26), который будет стоять какое-то время, но как только подуют ветры, как только разольются реки, этот дом упадет, потому что он не строился на твердом основании.

Твердым основанием является вера. Если мы будем делать все с верой, если мы будем просить у Бога помощи на всякое доброе дело, то Господь во всем и всегда будет нам помогать. Перед началом всякого труда своего мы должны обращаться с молитвой к Святому Духу, прося, чтобы Он пришел и вселился в нас, чтобы очистил нас от всякой скверны и чтобы спас наши души. Эта молитва будет призывать благословение Божие на всякое доброе дело, какое бы мы ни начинали.

В то же время, если мы приучим себя молиться перед началом всякого дела, нам будет очень просто понять, какое из них угодно Богу, а какое – нет. Если перед началом какого-либо дела

молитва не идет или если это дело такого рода, что молиться перед ним неловко, значит, оно не богоугодное и совершать его не нужно.

Есть рассказ из жизни преподобного Силуана Афонского. Однажды он встретился с неким человеком, который считал, что курить табак – это правильно и нормально, что в этом нет ничего плохого. Силуан Афонский предложил ему: «А ты каждый раз, когда захочешь закурить папиросу, помолись Богу». Тот человек ответил: «Ну, как-то неудобно молиться, когда папиросу закуриваешь». И преподобный Силуан ему сказал: «Всякое дело, перед которым неудобно помолиться Богу, лучше не делать».

Такая простая история, такие простые слова, но как многому они нас научают! Будем же жить так, чтобы нам не стыдно было обратиться к Богу в любой момент нашей жизни. Будем же делать только те дела, на которые можем испросить у Бога благословение. Иогда наши сети всегда будут полны и всякое наше дело будет спориться, тогда благословение Божие будет с нами во всем, что бы мы ни делали, что бы ни говорили».

По окончании богослужения состоялась трапеза с участием заместителя председателя правительства Пензенской области В.А.Савина и руководителя Отдела внешней политики губернатора А.А.Элитонцева.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57878/>